



УКРАЇНА  
ОДЕСЬКА ОБЛАСНА РАДА

**ПРОЄКТ РІШЕННЯ**

**Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України щодо сприяння розгляду проекту Закону України «Про виноград та продукти виноградарства» (реєстр. № 9139 від 22.03.2023)**

Враховуючи загострення кризової ситуації у сфері виноградарства та виноробства в Одеській області, зумовленої відсутністю ефективного законодавчого регулювання й підтримки з боку органів державної влади України, аби запобігти занепаду підприємств, які займаються виробленням виноробної продукції в Одеській області та Україні загалом, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» та статтею 19 Закону України «Про статус депутатів місцевих рад», обласна рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Схвалити текст звернення депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України щодо сприяння розгляду проекту Закону України «Про виноград та продукти виноградарства» (реєстр. № 9139 від 22.03.2023),  
*що* додається.

2. Надіслати згадане звернення до Верховної Ради України.

*Проект рішення підготовлено  
юридичним управлінням апарату  
обласної ради та внесено головою  
обласної ради*

Додаток  
до рішення обласної ради  
від \_\_\_\_\_ 2024 року  
№ \_\_\_\_\_

## **ЗВЕРНЕННЯ**

### **Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України щодо сприяння розгляду проєкту Закону України «Про виноград та продукти виноградарства» (реєстр. № 9139 від 22.03.2023)**

Ми, депутати Одеської обласної ради, стурбовані ситуацією, яка склалася у сфері виноградарства і виноробства.

На адресу обласної ради надходять численні звернення від підприємств, які займаються виробленням виноробної продукції, з приводу занепокоєння щодо подальшого розгляду законопроекту «Про виноград та продукти виноградарства» (реєстр. № 9139 від 22.03.2023), який впроваджуватиме європейські норми в українську виноградарсько-виноробну галузь.

Зазначений проєкт Закону «Про виноград та продукти виноградарства» (реєстр. № 9139 від 22.03.2023) знаходиться на розгляді Верховної Ради України.

09 серпня 2023 року вказаний законопроєкт прийнято за основу із доопрацюванням положень. Однак, протягом тривалого часу відповідний комітет Верховної Ради України не передає доопрацьований проєкт Закону на розгляд Верховній Раді України.

Прийняття Закону України «Про виноград та продукти виноградарства» є дуже важливим для виноробної галузі, він забезпечить врегулювання питань, щодо приведення законодавства у відповідність із нормами ЄС. Адже проєктом Закону пропонується:

- привести терміни та визначення, класифікацію сортів винограду та вимоги до виробництва продуктів виноградарства та виноробства, ароматизованих винних продуктів, а також деякі енологічні практики та обмеження у відповідність до вимог, прийнятих в країнах ЄС;
- запровадити вимоги для виробництва і обігу вин, продуктів виноградарства та виноробства, ароматизованих винних продуктів із географічними зазначеннями, аналогічні до сучасних правил в країнах ЄС;
- визначити механізм захисту на території України географічних зазначень;
- ввести нові терміни та визначення відповідно до категорій європейського законодавства;
- створити єдину державну інформаційну систему «Виноградарсько-виноробний реєстр»;
- передбачити можливість державної підтримки виноградарства та виноробства;
- імплементувати правила щодо маркування та представлення виноробної продукції;



- встановити принципи проведення перевірок виробництва виноробної продукції від виноградного куща до кінцевого продукту, визначити контролюючі установи та їх повноваження, конкретизувати санкції, які встановлюються за порушення вимог, встановлених законом.

Виноградарство та виноробство в Україні є традиційними галузями сільськогосподарського виробництва та перспективними видами аграрного бізнесу, які з давніх часів забезпечують населення цінними та незамінними продуктами харчування, переробну промисловість – сировиною та відіграють важливу роль у наповненні державного та місцевих бюджетів.

Галузь виноградарства та виноробства стабільно забезпечує робочими місцями значну кількість населення країни, зайнятого в аграрному секторі економіки. До того ж ця галузь забезпечує значні надходження як до державного, так і до місцевих бюджетів, а також сприяє розвитку інфраструктури у сільській місцевості. Водночас виноградарство та виноробство в Україні переживає не найкращі часи саме зараз, під час воєнного стану, адже із вторгненням російських військ в Україну почалось нове, значно складніше життя не тільки для всієї країни, а й для виноградарів зокрема.

Виноградарство відноситься до галузей, що мають перспективу виходу на світовий ринок із якісною та конкурентоспроможною виноградною продукцією, саме тому для держави, також є важливим закріпити позиції на ринку у цій галузі, забезпечити споживача якісними українськими продуктами виноробства.

Хочеться наголосити, що Одещина є виноробною візитівкою України. І для нас ця галузь дуже важлива, тому що вона забезпечує значну кількість робочих місць.

Проте в умовах кризового стану такої галузі сільського господарства як виноградарство, коли площі виноградних насаджень з роками зменшуються (за останнє десятиліття – на 46,3 %), держава повинна вживати заходів, направлених на підтримку підприємств, які займаються виробленням виноробної продукції, в протилежному випадку це призведе до стрімкого занепаду галузі, збільшення ціни та імпорту вин і виноматеріалів.

Одещина має потужний потенціал до розвитку виноробства та виноградарства. У нас є і необхідні кліматичні умови, і ґрунти, і всі інші необхідні чинники. Цим законопроектом ми даємо поштовх до розвитку наших виробників. Також маємо дати одразу всі необхідні умови для того, щоб український продукт був конкурентоспроможним у світі. І європейські стандарти стануть цим важливим елементом.

Враховуючи вищезазначене, ми, депутати обласної ради, просимо розглянути можливість розв'язання проблеми шляхом подальшого розгляду та прийняття проекту Закону України «Про виноград та продукти виноградарства» (реєстр. № 9139 від 22.03.2023) на благо економіки нашої держави.

Саме завдяки конструктивним рішенням ми зможемо змінити наше життя на краще. Наблизимо перемогу разом! З вірою в Україну!



**Пояснювальна записка до проєкту рішення Одеської обласної ради  
Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради  
України щодо сприяння розгляду проєкту Закону України «Про  
виноград та продукти виноградарства» (реєстр. № 9139 від 22.03.2023)**

Проєкт рішення підготовлено відповідно до частини другої статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», статті 19 Закону України «Про статус депутатів місцевих рад» а також розглянувши звернення від підприємств які займаються виробленням виноробної продукції, з приводу занепокоєння щодо подальшого розгляду Верховною Радою України законопроєкту «Про виноград та продукти виноградарства» (№ 9139), який впроваджує європейські норми в українську виноградарсько-виноробну галузь.

На адресу Одеської обласної ради надійшли звернення від засновників підприємств, які займаються виробленням виноробної продукції, що додаються, з проханням звернутись до Верховної Ради України щодо подальшого розгляду проєкту Закону України «Про виноград та продукти виноградарства» (реєстр. № 9139 від 22.03.2023).

**Загальна характеристика і основні положення рішення**

Проєкт рішення Одеської обласної ради «Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України щодо сприяння розгляду проєкту Закону України «Про виноград та продукти виноградарства» (реєстр. № 9139 від 22.03.2023)» передбачає:

- подальший розгляд ВРУ та прийняття проєкту Закону України «Про виноград та продукти виноградарства» (реєстр. № 9139 від 22.03.2023).

**Фінансово-економічне обґрунтування**

Реалізація запропонованого проєкту рішення обласної ради не потребує фінансових витрат.

**Прогноз результатів**

Прийняття рішення забезпечить врегулювання питань, щодо приведення законодавства «Про виноград та продукти виноградарства» у відповідність із нормами ЄС.

Зокрема:

- уніфікують терміни та визначення, класифікацію сортів винограду та вимоги до виробництва продуктів виноградарства та виноробства;
- визначають механізм захисту на території України географічних зазначень;
- ухваллять створення єдиного державного «Виноградарсько-виноробного реєстру»;
- передбачають можливість держпідтримки виноградарства та виноробства;

- встановлять принципи проведення перевірок виробництва виноробної продукції;
- визнають контролюючі установи та їх повноваження;
- конкретизують санкції за порушення вимог закону.

#### **Доповідач на пленарному засіданні**

Доповідачем на пленарному засіданні Одеської обласної ради буде начальник юридичного управління апарату обласної ради Лебедєв Роман Сергійович.

Начальник юридичного управління  
апарату обласної ради



Роман ЛЕБЕДЄВ